

## ГОЛОСУЕМ ЗА КОНСТИТУЦИЮ

## ПОЛИТИКА

**В ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛОСЬ ГОЛОСОВАНИЕ ЗА ПОПРАВКИ В КОНСТИТУЦИЮ. ПО СОСТОЯНИЮ НА 29 ИЮНЯ ЛЬВИНАЯ ДОЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ УЖЕ ДОШЛА ДО ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ.**

«С 25 по 28 июня включительно проголосовали 496050 жителей Пензенской области, что составляет 47,04% от числа участников, - называет точные цифры **председатель Избирательной комиссии региона Александр Синоков**. - Из них 52% проголосовали в помещениях, 48% вне помещений, то есть на дому, на местах, где нет участков - на придомовых терри-

ториях». Электронное голосование в Пензенской области не проводится, в рамках эксперимента им могут воспользоваться только жители Москвы и Нижегородской области. Итоги будут подведены после 20 часов 1 июля.

Столь «ранний» выход пензенцев на участок обусловлен тем, что они, возможно, хотят освободить от других дел 1 июля, этот день официально объявлен выходным.

Как сообщает ВЦИОМ, по предварительным данным на 29 июня, более трех четвертей голосовавших граждан, то есть 76 %, выбрали вариант «Да». Против были 23,6%, а испортили бюллетень 0,4 процента опрошенных.

## ДИПЛОМ НЕ НУЖЕН?

## ОТДЕЛ КАДРОВ

**ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ ГОТОВИТСЯ К НАПЛЫВУ РАБОЧЕЙ СИЛЫ С ВЫСШИМ ОБРАЗОВАНИЕМ. КРОМЕ МНОЖЕСТВА ФИЛИАЛОВ, СРАЗУ ТРИ КРУПНЫХ ВУЗА: ПГУ, ПЕНЗГТУ И ПГУАС СКОРО ВРУЧАТ ДИПЛОМЫ.**

По данным сайта «Трудвсем», в регионе лишь в каждой третьей вакансии указывается обязательность «вышки». В основном это инженеры, врачи, учителя, технологи. Часто от соискателей даже не требуется никакого опыта работы - как раз то, что нужно для выпускника. Но некоторые вакансии, в основном касающиеся специализации врачей и учителей, предполага-

ют переезд в районы. Захочет ли вчерашний студент менять место проживания с города на село? Причем в большинстве случаев зарплата составляет 12-18 тысяч рублей.

Кроме того мест может просто не хватить. Например, историко-филологический факультет ПГУ каждый год выпускает как минимум две студенческие группы, примерно по 30-35 человек. А на всю область, по данным того же «Трудвсем», открыты лишь две вакансии для историков: 52-я школа Пензы и 16-я школа в Кузнецке. Отдельная проблема у юристов и экономистов: каждый вуз имеет несколько групп с такой специальностью, а вот вакансий для таких выпускников - менее сотни.

## ПЕНЗА «ПОСТАРЕЛА»

## СТАТИСТИКА

**27 ИЮНЯ В РОССИИ ОТМЕЧАЛИ ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ. В НАШЕЙ СТРАНЕ ЭТОТ ПРАЗДНИК МОГУТ СЧИТАТЬ СВОИМ ГРАЖДАНЕ В ВОЗРАСТЕ ОТ 14 ДО 30 ЛЕТ. СЕЙЧАС В ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ТАКИХ ПОЧТИ 215 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК. И ЭТА ЦИФРА УМЕНЬШАЕТСЯ. ЗА ПОСЛЕДНИЕ СЕМЬ ЛЕТ ЧИСЛО ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК СОКРАТИЛОСЬ ПОЧТИ НА СЕМЬДЕСЯТ ТЫСЯЧ.**

По информации Пензастата, из общего количества молодых людей в регионе около

половины живет в областном центре. Почти по пять процентов - в Кузнецке и в Заречном. В Никольском, Вадинском и Сердобском районах за семь лет молодых людей убавилось почти на треть. В относительно скором времени, вероятно, там станет некому работать.

Уменьшение числа молодежи в области - очень тревожное обстоятельство, которое уже можно назвать тенденцией. Причины разные. В Пензастате главной из них называют естественное миграционное движение, то есть переезды в другие города.

## ЗА ШНУРА ОТВЕТИШЬ

Есть ли управа на громкоговорящих?

**КАЖДОЕ ЛЕТО, КАК ОТМЕЧАЮТ В УМВД ОБЛАСТИ, ГОРОЖАНЕ НАЧИНАЮТ БОЛЬШЕ ЖАЛОВАТЬСЯ НА ШУМ. КАК БОРЬТЬСЯ С ШУМНЫМИ КОМПАНИЯМИ?**

## С КОЛОНКОЙ В РУКЕ

«Как только на улице становится темно, сквер рядом с моим домом заполняется молодыми людьми, они кричат. Мы вызываем полицию, она всех разгоняет, но молодежь собирается снова», - жалуется жительница Заречного Людмила Васильевна А. Летом проблема шумных компаний остро стоит по всему региону.

В последнее время нарушать тишину помогают и беспроводные колонки. При этом, устраивая дискотеки под открытым небом, молодые люди продолжают общаться между собой, стараясь перекричать музыку. Если подобная вакханалия происходит под окна-



**Тех, кто громко слушает на улице музыку с нецензурной лексикой, можно привлечь за мелкое хулиганство.**

ми, то выход один - вызывать полицию. Согласно статье 9.1 Кодекса Пензенской области об административных правонарушениях на придомовых территориях жилых домов запрещено шуметь в будние дни и воскресенье с 22 до 6 часов, а в пятницу и субботу с 23 часов до 6 утра.

За нарушение установленного режима тишины полицейские могут выписать штраф от одной до двух тысяч рублей, в случае повторного нарушения в течение года штраф может увеличиться до двух с половиной тысяч рублей. В 2019-м году, по информации администрации Пензы, было выписано 50 протоколов.

## ШУМ ВНЕ ЗАКОНА

В Пензе самыми популярными точками притяжения для молодежи являются ТЦ «Берлин», «Коллаж» и «Высшая лига». Сюда пригоняют машины, врубают музыку погромче. И не только тогда, когда на город опускаются сумерки.



За громкое прослушивание на улице большинства произведений Сергея Шнурова можно получить штраф до 1000 рублей.

Нормы Роспотребнадзора гласят: на придомовых территориях допустимый уровень шума с 7 до 23 часов должен быть в интервале 70-90 ГЦ, с 23 до 7 часов - с 60 до 83 ГЦ.

нецензурная брань, у граждан есть право обращаться в полицию, и слушателей привлекут к ответственности за мелкое хулиганство». Штраф за такое поведение составляет от 500 до 1000 рублей. Столько можно получить за громкое прослушивание, например, большинства произведений Сергея Шнурова.

Кроме того, по статье предусмотрен арест до 15 суток. А вот магазин, на парковке которого собирается «громкая» молодежь, к ответственности привлечь нельзя. Торговые точки будут наказаны только в том случае, если шум исходит от них самих, от их имущества и деятельности.

**Дарья ЖАРИНОВА**  
Фото с сайта aif.ru



«Превышение громкости музыки в дневное время установить сложно. Для этого нужно делать заявку в Роспотребнадзор, а машина с колонкой ждать приезда специалистов не будет, - объяснил **начальник отдела правового управления ПГУ Рушан Ельмеев**. - Но если в звучащих песнях содержится



## МНЕНИЕ



**Доктор социальных наук, заведующая кафедрой «Экономическая теория и международные отношения» ПГУ**

**Лилия Рожкова:**

«Совсем лишать молодежь посиделок в компаниях нельзя. С позиции социологии общение входит в тройку базовых ценностей россиян. Все мы были молодыми, и нам хотелось общения, эмо-

ций. Возможно, было бы целесообразным собираться для ночных посиделок в компаниях на территориях, где нет жилых домов - в парках и других зонах отдыха. Кроме того, необходимо уделять большее внимание воспитанию подрастающего поколения, прививать уважительное отношение к другим людям. Вызывать же полицию, чтобы та приструнила нарушителей тишины, лучше после предупреждения».

## АИФ СОБИРАЕТ ВОПРОСЫ ДЛЯ СЕНАТОРА

## АНОНС

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК «АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ В ПЕНЗЕ» ПРОВЕДЕТ В INSTAGRAM ПРЯМУЮ ЛИНИЮ С ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ В СОВЕТЕ ФЕДЕРАЦИИ РФ ОЛЕГОМ МЕЛЬНИЧЕНКО.**

Олег Владимирович, который также является председателем Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера, курирует сразу несколько важных направлений. Он участвует в разработке проблемных вопросов, связанных с межнациональными отношениями, входит в

правительственную комиссию по развитию жилищного строительства и оценке эффективности использования земельных участков, находящихся в собственности РФ.

Прямая линия пройдет 3 июля с 11.00 до 12.00 в аккаунте «АиФ-Пенза» в Instagram.

Задать свои вопросы вы можете несколькими способами:

- непосредственно во время проведения прямой линии;
- предварительно по телефону редакции: 8 (8412) 56-53-14;
- отправив письмо на адрес электронной почты: aifpenza@yandex.ru;
- написав в официальных группах «АиФ-Пенза» в соцсетях: ВКонтакте, Instagram, Twitter.

## АНТИКРИЗИС



Образовательная программа форума «Инженеры будущего 2020», который организует Союз машиностроителей России, дополнится тремя новыми факультетами. Московский государственный образовательный комплекс подготовил для участников курсы по направлениям «Основы промышленной робототехники», «Промышленная полимеханика» и «Современные задачи, решаемые с помощью дронов».

## СОЮЗ ПОКОЛЕНИЙ

Члены Пензенского отделения СоюзМаш навестили ветеранов войны и трудового фронта, которые работали на промышленных предприятиях области. Визиты нанесли бывшим сотрудникам «ППО ЭВТ им. В.А. Ревунова» Ивану Абрамову и Николаю Гладилу, а также «Нижнеомовского электромеханического завода» Василию Кусмарову, Ивану и Александре Нашивочниковым. Ветеранов поздравили с юбилеем Победы и с наилучшими пожеланиями вручили подарки от Союза машиностроителей России.

Председатель Пензенского отделения СоюзМаш Алексей Слугин лично поздравил ветерана Великой Отечественной войны Веру Хохлунову со 100-летним юбилеем. Он вручил именной медаль «За доблестный труд» и подарки от общественной организации. Вера Степановна ушла на фронт в 1942-м, была командиром дальномерного отделения, воевала в Румынии, Болгарии, демобилизована в сентябре 1945 года.

Пресс-служба Пензенского регионального отделения Союза машиностроителей России. Реклама